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 "ATA DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PRESIDENTE JUSCELINO, REALIZADA EM 10 DE ABRIL 

DE 2025" 

 

Aos dez dias do mês abril de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal de Presidente Juscelino, Estado do Maranhão, 

iniciava-se a Sétima Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura. Estiveram 

presentes os Vereadores: Doralice Alves Muniz, Leonardo Bruno de Jesus Castro, 

Wagner Alves Machado Costa, Carlos Fernando Silva Alves, Fabio Henrique 

Santos Barroso, José Carlos Ramos Almeida, Neilton Gomes da Luz e Enágio 

Carvalho Viana. Compôs a mesa diretora os vereadores: Wagner Alves Machado 

Costa (Presidente), Carlos Fernando Silva Alves (Vice-Presidente) e Fabio 

Henrique Santos Barroso (1º Secretário). Justificou a ausência da Verª. Cleany de 

Jesus Costa Carvalho. Havendo quórum, o Senhor Presidente declara aberta a 

sessão e coloca em discussão a ata da sessão anterior. Ninguém se manifesta. 

Posto a voto é Aprovada. Foi disponibilizado o espaço ao Pároco da Paróquia 

Santo Antônio, Padre João Pedro para frisar acerca do Painel da CF 2025, que 

vem como tema Fraternidade e Ecologia Integral. Logo após, o Sr. Presidente 

encerrou o PEQUENO EXPEDIENTE e passou para a ORDEM DO DIA. Não 

havendo matéria a ser discutida, passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE. Com 

a palavra, a Verª. Doralice Alves Muniz explanou sobre um noticiário que saiu 

essa semana no Blog Maranhão de Verdade em relação a licitação no valor de R$ 

912,000,00 para a construção da arena esportiva, o que vem chamando atenção 

foi o horário para as empresas apresentarem suas propostas, ao meio-dia, caso 

que causou bastante revolta entre as empresas concorrentes, irá denunciar essa 

ocorrência ao Ministério Público e TCE, explanou sobre um caso que vem lhe 

trazendo revolta, em que o Gestor falou a uma funcionária da saúde que estava 

demitindo a mesma devido a uma denúncia da então vereadora, vem a público 

informar que isso é inverídico, foi falado em sessão pela mesma que o quadro de 

enfermeira e técnico de enfermagem contratados e efetivos são 101 no município, 

número exorbitante, pois as UBS não funcionam todos os dias, se caso viesse 
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denunciar servidores, iria denunciar duas funcionárias da saúde em que uma 

recebe acima de R$ 16.000,00 e a outra acima de 15.000,00, valores altos que 

merecem uma investigação, disse ainda, que as denúncias das reformas e 

ampliação das escolas já estão na Polícia Federal, outra denúncia protocolada no 

Ministério Público foram os gastos com as diárias. Continuando, o Sr. José Carlos 

Ramos Almeida frisou que abraça a causa da Campanha da Fraternidade da 

Igreja Católica, explanou sobre a visita técnica na Avenida Ituaçú, em breve será 

solucionado o acúmulo de água na Avenida, explanou sobre as fiscalizações feitas 

nas escolas da Zona Rural por este Poder Legislativo, realmente foram 

encontradas situações diferentes da realidade, foi feito o relatório dessas visitas e 

será encaminhado à Secretária de Educação. Prosseguindo, o Sr. Ver. Enágio 

Carvalho Viana explanou sobre o Tema da Campanha da Fraternidade, que busca 

amenizar a degradação do nosso meio ambiente, frisou sobre a frequente falta de 

abastecimento de água por parte da CAEMA, convida os demais Edis para 

procurar o setor responsável na cidade para buscar solucionar esse problema, 

frisou sobre o relatório da visita técnica na avenida Ituaçú, explanou sobre as 

fiscalizações feitas em algumas escolas da Zona Rural, foram detectadas 

situações críticas, irão buscar junto a Secretária de Educação uma solução 

imediata para uma melhor educação em nosso município. Logo após, o Ver. 

Leonardo Bruno de Jesus Castro mencionou em poucas palavras a importância da 

Campanha da Fraternidade 2025, novamente enfatizou sobre a falta de professor 

na Zona Rural, falta de merenda e transporte escolar, mencionou também que há 

escolas na Zona Rural que ainda não iniciaram o ano letivo, tudo isso foi 

comprovado nas visitas feitas pelos Edis deste Parlamento, informou que não 

foram feitas as fiscalizações em todas as escolas, mais estarão marcando uma 

data para atender as demandas de todas as unidades de ensino, frisou que foi 

relatado por uma professora que está responsável por 22 crianças da creche ao 

ensino fundamental II, ainda tem uma criança com necessidade especial, a 

mesma solicita de imediato uma auxiliar, pois foi informada que não terá auxiliar 

para professores contratados, o então vereador informou que todas as reformas 

dessas escolas fiscalizadas pelos Edis já foram pagas, destacou a precariedade 

da escola da Buritirana, foi protocolado essas denúncias ao Ministério Público e a 

Polícia Federal no primeiro mandato do Gestor, e os problemas continuam. Em 

seguida, o Ver. Neilton Gomes da Luz falou sobre a importância da Campanha da 

Fraternidade na vida da comunidade, parabenizou os vereadores que 
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compareceram nas visitas in loco das escolas da Zona Rural, espera que o Gestor 

resolva as demandas relatadas no relatório, sobre a situação da avenida Ituaçú no 

período chuvoso, espera que as devidas providências sejam tomadas. Com a 

palavra, o Ver. Carlos Fernando Silva Alves falou sobre as vistorias das escolas, 

desde já parabeniza o Secretário de Transporte, pois as escolas fiscalizadas, os 

transportes estão transitando com os alunos, acredita que as escolas as quais 

foram vistoriadas irão ser resolvidas pela Secretaria de Educação, pediu ao 

Secretário de Administração e de Obras que concluam a pavimentação da Rua 

Luís Divino, bairro São Francisco. No ensejo, o Sr. Ver. Fabio Henrique Santos 

Barroso frisou sobre a vistoria do engenheiro na avenida Ituaçú, o serviço paliativo 

será feito de imediato, explanou sobre a inspeção feitas nas escolas da Zona 

Rural, deparou-se com situações críticas, espera gentilmente que a Secretária de 

Educação resolva essas demandas o mais breve possível, agradeceu a Paróquia 

Santo Antônio por estar levando o tema da Campanha da Fraternidade em todo 

território juscelinense, parabenizou o Gestor pelo calçamento do início da Rua 

Luís Divino, espera que a rua seja totalmente concluída. O Ver. Leonardo 

aparteou para solicitar da equipe da gestão que deem início de imediato a 

desobstrução dos córregos que desce a água da avenida Ituaçú. O Ver. Fábio 

Barroso retomou solicitando do Sr. Presidente que cobre do Secretário da Pasta 

esse paliativo, e por não haver mais orador, encerrou os trabalhos no                   

GRANDE EXPEDIENTE e passou a palavra ao Exmo. Sr. Presidente que 

cumprimentou a todos, agradeceu a Paróquia Santo Antônio em nome do Padre 

João Pedro, pela a disponibilidade em vim a esta casa de leis falar acerca da 

Campanha da Fraternidade, agradeceu os vereadores que estiveram 

acompanhando a vistoria na Avenida Ituaçú, juntamente com o engenheiro do 

município, para uma buscativa de inibir o alagamento na avenida, será 

apresentado o relatório da vistoria ao Poder Executivo, desde já informa que 

convocará o Engenheiro novamente para apresentar a documentação aos 

Secretários da pasta, agradeceu o Gestor pelo início da pavimentação de 

bloquetes na Rua Luís Divino, espera que seja concluída a rua por completa, 

frisou que solicitou do Secretário de Administração uma operação tapa-buraco 

entre Presidente Juscelino e Bom Tempo, caso não for solucionado, os 

vereadores irão fazer a obra, mais de imediato foi informado pelo Gestor que 

nesta sexta-feira o serviço será iniciado, espera que acrescente no cronograma a 

avenida Ituaçú, agradeceu os Vereadores que compareceram na inspeção em 
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algumas das escolas da Zona Rural, será marcada uma reunião com a Secretária 

de Educação e apresentado o relatório, também irão cobrar do Governo do Estado 

o término da Escola Digna da Buritirana, convocou todos os Edis para comparecer 

ao escritório da CAEMA na buscativa de tentar resolver a falta de água no 

município, finalizou desejando uma Feliz Páscoa a todos.   

Não havendo mais matéria a ser discutida, às dezenove horas, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a Sessão. 

1._______________________________________ 

2.______________________________________________ 

3.___________________________________________________ 

4.___________________________________________________ 

5.___________________________________________________ 

6.___________________________________________________ 

7.___________________________________________________ 

8.___________________________________________________ 

9.___________________________________________________   


